

恶意刷单再退货诈骗上百万

一诈骗团伙被厦门警方捣毁,75人落网

晨报讯(记者 张玲玲)2名曾经从事电商行业发现我市一科技公司购物平台存在返佣金漏洞,于是通过互联网大量招募“代理”和“买手”,恶意刷单再退货,骗取佣金上百万元。昨日,厦门市公安局对外发布消息,思明警方连续发起两次集中收网行动,分赴全国12个省市,将该恶意刷单骗取佣金的诈骗团伙全链条捣毁,抓获犯罪嫌疑人75名,追回赃款153.83万元。

去年12月,厦门某网络科技有限公司报警称,部分网民注册成为该公司“某选”App用户后,将App合作电商购物平台的商品形成下单链接,发布在社交平台、微信群、朋友圈进行推广,随后采取恶意刷单、“自买自退”的

方式骗取推广佣金,初步统计该公司被骗取金额达上百万元。

思明公安分局立即成立专案组展开侦查。专案组对该App平台异常订单、退单、提现等12万余条数据逐一进行分析研判,层层追踪,最终查明案件是以刘某、彭某等人为首的专业诈骗团伙所为。

专案组经过细致研究,发现该犯罪团伙组织层级明确,日常运用网络进行沟通联络,涉及违法犯罪人员众多,分布较广。于是,专案组制订了周密的抓捕计划,于今年1月展开第一次收网行动,一举抓获刘某(男,34岁,福建人)、彭某(女,37岁,四川人)等12名主要犯罪嫌疑人。

为更好地追赃挽损,专案组



民警抓获犯罪嫌疑人。

立足“全链条”打击目标,进一步深挖拓线、延伸侦查,于夏季行动期间分赴四川、广东、湖南、福建漳州等地展开第二次集中抓捕行

动,辗转千里,连续作战,共抓获周某、赵某等63名犯罪嫌疑人。至此,该团伙涉及主要犯罪嫌疑人、“代理”、“买手”等环节的75

名犯罪嫌疑人悉数落网,共追缴赃款153.83万元。

经查,刘某、彭某两人曾经从事电商行业,在经营过程中发现了“某选”App存在返佣金漏洞,于是从2023年5月开始,组织发展“代理”及“买手”,先让“代理”注册成为“某选”App用户,发布推广链接,再由大量“买手”冒充电商购物平台用户下单。待“代理”获得佣金后,进行恶意退货退款,导致运营“某选”的网络科技有限公司损失上百万元。

目前,该团伙的12名主要犯罪嫌疑人因诈骗罪被依法追究刑事责任,其余犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

抓娃娃火爆,玩具安全吗?

湖里区市场监管局开展娃娃机内置玩具专项检查

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 苏珊 张潇翎)暑期过半,商场内的娃娃机生意火爆,里面的玩具质量受到家长关注。近期,湖里区市场监管局组织开展为期一个月的娃娃机内置玩具专项检查。

市场监管执法人员以大型商场为重点,对娃娃机开展检查。主要检查经营者的主体证照、玩具标识和说明,以及属于CCC认证目录内的玩具产品是否标注了CCC标识等。检查过程中,执法人员还对经营者进行产品质量安全法律法规宣传,引导经营者建立进销台账,优化进货渠道,自觉采购正规厂家的玩具产品。

此次共检查娃娃机经营主体29家,检查娃娃机43台,发现4

家经营主体存在未建立进货台账、娃娃机内置玩具合格证信息不全等问题。针对上述问题,执法人员当场责令相关经营主体立即整改,并对经营者开展集中约谈,督促其依法落实产品质量安全主体责任。

此外,今年上半年,厦门市质检院对随机获取的娃娃产品进行了全面的安全性检测,共送检5批娃娃产品,在关键安全指标上均符合国家相关安全标准。但检查发现3批产品没有标注任何信息,另外2批产品则附有信息较齐全的合格证明。

同时,市质检院技术人员依据《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》以及《玩具安全 第1

部分:基本规范》两项国家标准,对娃娃产品的甲醛含量、可分解致癌芳香胺染料以及邻苯二甲酸酯等项目进行了严格检测。结果显示,所有批次的产品均未检出甲醛,未检出可分解致癌芳香胺染料,邻苯二甲酸酯检测项也显示为未检出。

市场监管部门提醒,消费者可以从以下几个方面判定娃娃机内置玩具的质量:查看标签标识及合格证是否齐全、是否有掉毛褪色等情况、查看产品的执行标准。玩具产品的执行标准应符合强制性国家标准GB6675。此外,部分毛绒玩具还会在“执行标准”一栏内标出GB/T 9832、GB/T 5296等推荐性国家标准。

1岁多女童浴室中溺水

医生提醒,家里也是儿童溺水高发地

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯员 陈莘)炎炎夏日,游泳、戏水备受市民欢迎,然而暑期也是儿童溺水事故高发期。近日,厦门市儿童医院接诊了多名溺水儿童。

前不久,1岁5个月大的欢欢(化名)在客厅独自玩耍,妈妈在厨房做饭。过了一会儿,妈妈注意到客厅里没有动静,连忙出来查看,发现欢欢不知何时跑进浴室,一头栽在水盆里。妈妈吓坏了,一把抱起孩子,只见欢欢嘴唇发绀、呼之不应、四肢瘫软。经过胸外按压,孩子口腔里流出一些水,但嘴唇仍发绀,家人赶紧把

孩子送到医院就诊。厦门市儿童医院接诊后,对欢欢进行了亚低温脑保护、抗感染等治疗,患儿很快就治愈出院,未留下神经系统后遗症。

厦门市儿童医院重症医学科副主任医师张盛鑫告诉记者,最近该院连续收治了几名因溺水就医的儿童,有的发生在泳池训练、海边游玩时,也有的在家中玩水时溺水,所幸经过心肺复苏及其他治疗,这些患儿都痊愈出院了。他提醒广大市民,家里也是儿童溺水的高发地,如若家中有装满水的大桶、水盆、浴缸等,家

长要特别注意,否则会在儿童溺水风险。

张盛鑫介绍,脑组织完全缺血缺氧10秒—15秒即可出现意识障碍,4分钟—6分钟后将产生不可逆的脑组织损伤,溺水时间越长,溺水者受到的伤害就越大,可能会出现缺氧导致的重要脏器功能损害,如肺损伤和心脏、肝脏的损害等。溺水者被救后,如果出现呼吸、心跳骤停,要先快速清理溺水者口鼻内的杂物,使其气道通畅,接着将溺水者置于仰卧位,人工呼吸两次后开始心肺复苏术,之后尽快送医治疗。

标志牌字小,红绿灯不亮?

市民反映仙岳路湖滨中路转盘交通设施存在问题,交警部门做出回应



晨报帮办 为您解忧

如果您在生活中遇到一些烦心事,欢迎到“晨报帮办”线上报料平台进行报料,或致电晨报热线8080000进行反映,记者将会帮您“追问”,为您解忧。



◁市民向晨报反映该处红绿灯长期不亮。

晨报讯(记者 胡婧)近日,有读者向晨报反映,湖里区仙岳路湖滨中路转盘处的交通设施存在长期未使用的情况。据他介绍,该处有3个交通设施,其中红绿灯设备不亮,两个交通标志牌则因牌子和上面的字太小,导致过往的司机看不清,无法起到指示作用。

记者来到现场看到,这两个交通标志牌上分别是“限速30”“禁止停车”等标识。然而,由于牌子和上面的字都比较小,导致直行和右转车辆的司机在行驶过程中难以看清这些标识,而此处的红绿灯也长期不亮。

“我每次开车经过这里都要特别小心,因为根本就看不清标志牌上的内容。”市民张先生告诉记者,“希望相关部门能够尽快处理这个问题,毕竟交通安全不是小事。”

市民李女士也表示:“我也

注意到这里的红绿灯很长时间都不亮,晚上开车经过总是觉得心里不踏实,还要减速看一下,希望相关部门尽快修复红绿灯。”

此处红绿灯为何不亮?市交警支队表示,该处信号灯建设目的是控制转盘内仙岳路西往南与东往南两个方向车辆有序交会。2021年,海沧隧道通车后,海沧大桥车流量分流,该处转盘车流交织冲突问题有所缓解,经过评估,交警部门决定暂时关闭信号灯,以提高转盘通行效率。后续交警部门会持续跟踪道路交通运行情况,根据转盘车流变化情况再研究是否重新启用红绿灯。至于此处交通标志牌的问题,交警表示,该处的交通标志牌均是按照国标设置的,交警部门将到现场实地查看,如果确实存在标志牌不醒目等情况,会及时进行调整。